

全力实施项目攻坚 强化平台载体建设 加快推进产城融合

高新区:打造经济发展新高地

本报讯(记者 姜明明 特约通讯员 王思臣)洛阳机器人智能装备产业研发及成果转化基地基础设施施工正酣,洛阳正骨医药科技园中药生产

市重点项目23个,比上年增长35%;计划完成投资46亿元,比上年增长61%。

围绕这一目标,高新区勾勒出清晰的发展蓝图:抢抓“两区一基地”建设机遇,在新材料、新能源、机器人及智能装备、生物医药等4个产业领域下大功夫,在项目建设、服务企业、优化环境、创新发展等4个方面下大力气,完善创新生态,提升创新能力,培育新的经济增长点,努力让高新区成为全市开放创新高地和人才聚集区域。

项目建设是高新区调整经济结构、布局产业升级、延伸产业链条、保持经济增长活力的重要抓手。今年,高新区将围绕新兴产业延链补链,壮大主导产业集群,在机器人及智能装备产业领域加快推进中汽昌兴新能源汽车核心零部件涂装、特殊环境下服役机器人研发生产等11个投资亿元以上项目,在新材料产业领域重点推进洛单集团8—12英寸电路级硅抛光片、厦门铝业重型凿岩工具

等14个亿元以上项目,在新能源产业领域重点推动中航锂电产业园三期、尚德年产1.2GW(吉瓦,1吉瓦=100万千瓦)太阳能电池及组件项目等12个亿元以上项目,努力实现“做大一个、跟进一批、带动一片”的集群效应,力争用3年至5年时间打造一批百亿元级产业集群。

创新驱动发展既是大势所趋,也是形势所迫,建好平台载体则是创新驱动的内在要求。高新区将围绕高端智能装备产业,推进洛阳机器人智能装备产业园孵化平台建设,推动两个院士工作站和一个国家级孵化器尽快投入运营;推动与清华大学合作,建立洛阳先进产业研发制造基地;围绕新材料产业,推动上海交大洛阳特种材料研究院加快实施项目转移孵化;围绕“双创”工作开展,推动天元低碳科技城、中科创客空间等平台建

要增强产业后劲,拓展

城市空间,必须推动产城融合。高新区今年将推进孙辛路高架工程13个道路基础设施项目,计划总投资21亿元;推进苗湾商住综合体、中环广场等一批城中村改造项目,计划总投资33亿元;谋划实施莲花池生态园和洛阳西苑文化森林公园等一批生态农业项目,计划总投资26亿元,新增绿化面积8000余亩,进一步改善辖区生态环境。

思路已明,重在执行。今年第一季度,高新区将集中开工24个重点项目,其中以中航锂电产业园为代表的产业类项目12个、以中科创客空间为代表的平台类项目3个、以中环广场为代表的

基础设施类项目9个,确保完成投资不低于30亿元,实现第一季度“开门红”。



政务要闻

●昨日,我市召开全市2016年度消防工作会议暨2月消防工作例会,贯彻全省消防工作会议精神,总结2015年全市消防工作,部署2016年度工作任务。会议指出,2016年各级各部门要进一步完善消防安全责任体系,切实推动消防工作健康发展;要抓住贯彻中央城市工作会议精神的重大机遇,将城市消防安全纳入治理“城市病”总体规划,全面提高城市抗御火灾水平;要抓住“十三五”开局的重大机遇,将消防工作纳入经济社会发展总体规划,最大限度提升服务保障经济社会发展的能力和水平,为实现市委、市政府确定的各项经济社会发展目标创造持续稳定的消防安全环境。副市长尚英照等参加会议。(申利超 李明豫)

●日前,全省供销社工作会议在郑州召开,我市供销社在2015年度全省供销社系统综合绩效考核(省辖市单位)中名列特等奖第一名。此外,新安县供销社合作社、偃师市供销社合作社分别荣获“2015年度全省县级供销社综合绩效考核二十强单位”称号,栾川县供销社荣获“2015年度全省县级供销社综合绩效考核十大进步单位”称号。近年来,我市供销社系统充分发挥服务“三农”的重要作用,进一步解放思想、改革创新、真抓实干,为农服务水平和农业社会化服务能力显著提升。(李梦龙 张孝奇)

洛阳市遏制私搭乱建工作办理情况通报

根据工作安排,洛阳市遏制私搭乱建工作领导小组办公室督查组对各区2016年“元旦”“春节”期间私搭乱建情况进行了督查,按照《洛阳市人民政府办公室关于加强遏制私搭乱建工作的通知》(洛政办〔2011〕156号)文件要求,现将各区办理情况通报如下(截止日期2月19日)。

私搭乱建整改情况

Table with 5 columns: 排名, 行政区, 总数, 整改到位, 未整改到位. It lists data for 8 districts: 伊滨区, 老城区, 高新区, 瀍河回族区, 涧西区, 西工区, 洛龙区, 龙门园区.

备注:1.本表数据纳入工作考评。2.有关问题单位要按有关规定进行整改。 2016年2月29日

开启二次创业新征程 百年洛建进驻新园区

本报讯(记者 赵志伟 通讯员 王东林)昨日,拥有112年历史的国机重工(洛阳)建筑机械有限公司(简称洛建),正式搬迁进驻衡山路与310国道交叉口附近的新园区。当天,公司累计生产的第5万台压路机在新园区下线,标志企业成功开启二次创业新征程。

前行。2011年,洛建加入国机重工大家庭,持续开展“练内功、调结构、促改革、去库存”的转型升级。如今,洛建搬迁进驻新园区,在新的起点上开始了二次创业。

据介绍,与“捉襟见肘”的西关老厂区相比,项目用地800余亩的新园区,让百年老厂拥有了更广阔的发展舞台。陆续增添的先进生产设备、钢结构、油漆涂装和装配等数条生产线,将洛建的生产能力和工艺制造水平大幅提升。

昨日,洛建累计生产的第5万台压路机下线,这也是中国工程机械领域最具影响力的第四代机械单钢轮驱动压路机。

据悉,工厂整体搬迁带来的生产方式变革、产业规模扩张和生产工艺的升级提档,都将助推百年洛建驶上一条创新驱动提速发展的高速路。



洛建累计生产的第5万台压路机在新园区下线 记者 潘郁 摄

洛阳·新安

新安县召开2016年工作汇报会

30余家单位“过堂应考”

2月29日,新安县召开2016年工作汇报会,听取13个乡镇、产业集聚区和20余家县直单位对2016年谋划的主要目标、中心工作、特色工作、保障措施等的汇报。与以往不同的是,汇报会采取单位一把手汇报,分包县领导补充,县四大班子领导现场提问、点评的方式举行,如同一场“大考”。汇报会现场,工作扎实的单位得到了肯定和表扬,而一些工作不扎实的单位,被问得脸红心跳,不仅不能过关,还要现场表态。

按季度、按月推进,新上项目要保证质量,签订合同时要严格把关,确保各项工作谋划落到实处。

县人大常委会主任秦智琛指出,各乡镇、产业集聚区要强化两个提升:一是乡村游、三产服务业提升,二是美丽乡村建设提升,通过持续努力,增加群众收入,改善群众生活,实现农村面貌大变革。

针对各单位的工作汇报,县委副书记、县长郭书安指出,产业集聚区形象要再提升,基础设施要再完善,要在服务项目上下功夫,做好产业集聚区星级创建工作;要做好紫霞街、民俗村、转角

楼等开发建设;要安排落实好精准扶贫工作,顺利完成脱贫任务;要做好项目谋划指导,注重与上级沟通对接,积极争取资金;要贯彻增收节支原则,资金管理要形成制度,成立国资管理机构;要持续抓党建提升,开展特色村建设,培育党建工作示范点。

县委书记王玉峰指出,要树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,按照新型城镇化“三级”体系要求和“3A乡镇、4A县城”理念,持续提升镇区所在地“八配套”建设,做好“三水”(雨水、自来水、污水)治理,强化污染

治理,实现达标排放,全面提升城镇建设标准,打造精品城市;美丽乡村建设要设定标准,乡村游要有新的突破和提升,培育自己的特色产业;要继续围绕科教育人战略,关注老年教育,在老人养老、再教育上做探索;要重视妇女和留守儿童工作,重视家风作用,传递更多正能量。

王玉峰强调,第一季度要狠抓项目建设,通过抓准、抓紧、抓细,夯实工业发展基础,推动项目开工建设;要坚持发展第一要务不动摇,率先发展,多做贡献,力争在全市率先全面建成小康社会。(左小雷)

云水村举办第二届民俗美食文化节

2月29日至3月2日,新安县仓头镇云水村第二届民俗美食文化节举行。文化节不仅开展了乡村美食竞赛、传统戏剧展演、广场舞及富有地方特色的民俗表演等,还对村中评出的“好婆婆”“好媳妇”“致富能手”及首届民俗美食文化节获奖商户进行了表彰。“我是河南人”文化促进会到村中考察、采风。

云水村是新浪底库区的一个移民后靠村,也是新安打造洛西乡村游线路上唯一三面环水的村子,全村300多口人。近年来,该村依托山水资源和历史文化优势,积极完善基础设施,修通了腾龙渠,打通了环湖公路,修复了农家院落,并调整产业结构,成功举办了首届民俗美食文化节,去年还被确定为河南省美丽乡村建设试点村。

据该村党支部书记郭金升介绍,目前该村正联系客商,着手筹建旅游开发公司,大力实施土地开发、“水磨”建设及水上游开发,并通过公司补贴的运作方式动员群众种植向日葵、油菜等观赏类经济作物,拓宽农户和集体增收渠道,增加经济收入。(郭建立 许新安)

模范故事进书本 农民、学生演春晚 民间绝活几大比拼

新安:文化大餐“营养”足

春节、元宵节期间,各地都会举办各种活动,活跃群众生活,欢庆传统节日。新安作为全国文化先进县和全国文明城市提名单位,把节日娱乐与践行社会主义核心价值观、发现培养草根人才和传承民间艺术有机结合,不仅乐出了笑声,也乐出了品味,乐出了活力。

道德模范“走”进书本

新学期伊始,新安县实验小学六年级的袁彩云老师显得很轻松。作为班主任,她以往常为家教课发愁。前两天,学校为班里的“图书角”配发了几本“本土教材”——《新安故事》。这把她乐坏了,上面活生生的人物不就是学生们学习的对象吗?这不,她早早就预约了“故事”中的两位主人公来讲课,学生们更是期待着“英雄”的现身说法。

为记载和放大那些社会传颂、感动新安的“最美人物”和“最美故事”,去年下半年,按照“讲好新安故事、传递好新安声音、树立好新安形象”的新闻宣传工作要求,该县开展了“新安故事”征集活动,共收到各类稿件270余篇,从不同角度、多个领域全面、生动地讲述了新安人崇尚文明、追求幸福生活的精彩故事。最终,50篇稿件入选《新安故事》。除向人大代表、政协委员,各委局、乡镇、厂矿,关心新安发展的在外人士发放外,该县还向中小学校阅览室和农家书屋发放该书,用榜样激励斗志,鼓舞人心。

农民、学生登上春晚舞台

在新安县春节前后接连登台的“农民春晚”和“大学生春晚”,犹如春风拂面,让人耳目一新。

农历羊年腊月二十五,“相约南李村 欢乐过大年 农民春节联欢晚会”在南李村镇仙桃村激情上演。该镇是新安烟叶、辣椒种植基地,还是驻军某部

所在地;仙桃村是革命老区,也是有名的富裕村、和谐村。为把春晚办好,村民们拿出南瓜、大蒜、红辣椒、玉米棒等将舞台装饰得极富乡土气息,还在村主干道两旁挂满灯笼。当晚,该村文化大院被挤得水泄不通。除了歌舞、小品等传统节日,南李村镇群众、市“当代孝子”任祥英的故事也通过戏曲小品《好媳妇任祥英》被搬上舞台。晚会宣传惠农政策,倡导乡风文明,演员们都是熟人,感人肺腑的台词,真实生动的表演,让台下观众流下热泪。县电视台全程录像并在春节期间播出,社会反响较好。

与“农民春晚”相比,更富有时代气息的是“大学生春晚”。2月19日,县文化馆的“周末百姓剧场”正在进行,古筝独奏、爵士舞、诗朗诵、舞蹈串烧等节目轮番上演。与以往不同的是,演员们都是即将返校的大学生或刚刚步入社会的毕业生,他们以“我的家乡梦”为主题,自编、自导、自演,展示学习成果,讴歌家乡巨变,在愉悦观众,表达思乡之

情的同时,也为自己的人生留下了难忘的记忆。

民间绝活几大比拼

敲起震天的锣鼓,扭起欢快的秧歌,跑起轻盈的旱船,舞起威武的龙狮……元宵节前一天,新安县体育场成了欢乐的海洋,人们纷纷走出家门,扶老携幼前来参加文化盛宴。石寺镇的“黄河神龙”、石井镇的竹马、五头镇的旱船、新安县产业集聚区的舞狮表演等齐聚县城,展开了绝活几大比拼。白天,演员们身着艳丽服装,精神抖擞,“龙腾”“狮跃”,“马”“船”游,让人目不暇接、眼花缭乱。夜晚,铁门镇刘岭村入选省非物质文化遗产的“九莲灯”闪亮登场。鼓乐齐鸣,花灯齐舞,“战马”嘶鸣,奔腾飞跃,仿佛把人们带进了时空隧道,尤其是用九莲灯组成“实现中国梦”“向全县人们问好”等字样的图案,更是引得观众鼓掌喝彩。(许新安 郭建立)

新安县第七届美术作品展开展



新安县第七届美术作品展从2月25日开展以来,每天都吸引着数百名观众的目光。

此次作品展共展出老、中、青美术爱好者作品104幅,涉及中国画、油画、水粉画、水彩画、版画等,格调高雅,规模宏大。作品描绘了新安的自然山水风光、古老的山村和宁静的田园,展示了新安人崇文厚德的精神风貌,抒发了新安人热爱艺术的豪迈情怀。作品展将于3月8日落下帷幕。(许新安 郭建立)